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 Blankenfelde-Mahlow, 04. Oktober 2011
Die Fraktion der BVBB-Wählergruppe Mitglieder & Sympathisanten (BVBB-WG) in der Gemeindevertretung Blankenfelde-Mahlow hat in einer ersten Fraktionssitzung nach der Bürgermeister-Stichwahl die aktuelle politische Lage erörtert.

Die Fraktion hat sich grundsätzlich darauf verständigt, sich auch weiterhin der inhaltlichen Sacharbeit zu widmen.

Vorrang hat für die Fraktion in den nächsten Wochen jedoch die Aufklärung der
mysteriösen Umstände eines anonymen Faxes. Darin wurde die Mitarbeiterin der Verwaltung, Frau Doreen Schmalenberger eine Stasi-Vergangenheit unterstellt bzw. der Spitzelei für diese Institution bezichtigt. Die Mitarbeiterin nahm sich mutmaßlich auch wegen dieser unbewiesenen Vorwürfe noch am Tag der Pressekonferenz das Leben.

Seit einer Pressekonferenz des Bürgermeisters vor gut einem Monat, in dem Ortwin Baier das Fax öffentlich gemacht hat und dem tags darauf folgenden Bericht in der Märkischen Allgemeinen Zeitung gibt es hierzu jedoch nur unzureichende oder keine Sachstandsmitteilungen gegenüber der Gemeindevertretung oder der Öffentlichkeit.
Die Fraktion BVBB-WG wird es im Interesse der Verstorbenen, ihrer Angehörigen wie auch der politischen Hygiene in unserer Gemeinde nicht zulassen, das dieser ungeheuerliche Vorgang in Vergessenheit gerät und unaufgeklärt bleibt.
Bürgermeister Baier ist aufgefordert, amtsseitig alle Anstregungen zu unternehmen, um Herkunft und den/die Absender des anonymen Faxes zu ermitteln bzw. den Ermittlungsbehörden alle erdenkliche Unterstützung zu gewähren und hierüber die Gremien der Gemeindevertretung laufend zu informieren
Die Fraktion formulierte unterdessen einen Fragenkatalog an den Bürgermeister, um dessen bisherige Aufklärungsbemühungen beurteilen zu können (s. Anlage).
Für die Fraktion

BVBB-Wählergruppe Mitglieder & Sympathisanten (BVBB-WG)

gez.                                                                           gez.
Matthias Stefke                                                       Carola Evans 

Fraktionsvorsitzender                                            stellv. Fraktionsvorsitzende

Anlage

Brief mit Fragenkatalog an Bürgermeister Baier
